



■高低床下方的空间大可用



# 小空间 不可错过的 五件神器

要在小空间内住出大感觉，除了更好地设计、利用空间之外，使用一些灵活、多功能、方便的家具产品，也能够大大提升空间的利用率。特别是当预算有限时，性价比高的功能家具成为解救小空间的首选神器。

## 神器 1

### 高架床：空间倍增

利用垂直墙面，是小空间设计的一个重要原则。高架床的使用，则很好地实践了这一要点。所谓高架床，其上部分为床，下部则为支撑架和楼梯，这样的设计为下部腾出了不小的空间。

在高架床的下方放置书桌和柜子，这里就是工作区；放置衣柜、收纳柜，可以增加空间的收纳能力；放置沙发和休闲座椅，又可以变成一个休息区。

还有一种特殊的高架床，下方为另外的一张床，也就是高低床，这样可以满足多人居住的需求。因此，使用高架床，可以让小空间的功能得到倍增。尤其是在居住人口较多

时，能够发挥巨大的作用。例如家里有两个小孩、有老人带小孩的情况，仅有单间或一房一厅，高架床放在客厅还可以增加一个额外的房间。

## 神器 2

### 沙发床：秒变客房

在小空间设计原则中，利用功能家具，也是一个重要的方法。功能家具通常具有可变化的特点，顾名思义，可以满足不同的功能。沙发床就是最经典的功能家具。

收起来是一张沙发，打开是一张床，沙发床可以满足坐、卧两种不同功能。沙发床多用于客厅或书房，平常可以作为沙发使用，有客人或晚上睡觉时，打开成为一张床。值得一提的是，市面上有各种各样的沙发床，可以满足不同的需求。例如，带有储物功能的沙发床，解决了床铺存放的难题。也有一些单人位的沙发床，看似普通的单人沙发可以变成沙发床，放在客厅、封闭式阳台均合适，堪称小空间神器。

## 神器 3

### 可伸缩桌子/可折叠椅子：待客好手

小空间平常住小两口或一家三口还算凑合，一旦有客人来访，则显得十分局促。

首先就面临如何招待客人的问题。此时，可伸缩的桌子、可折叠的椅子就帮了大忙。可折叠的椅子在平常不用时收纳起来，不占空间。可伸缩的桌子通常为4~6人位，必要时可以伸长，变成容纳8个人的大桌子。还有一些可折叠的桌子更为极致，例如桌子可以两面打开，平常长度可能仅有30cm左右，打开时却可以招待8个人吃饭。还有一类折叠桌子可以直接上墙，打开成为一张小型的早餐桌。对于极限的小空间而言，这样的解决方案更加人性化。

## 神器 4

### 窗帘挂杆：空间轻隔断

窗帘挂杆是存在感很弱的家居用品，可运用在正确的地方，则可以发挥出巨大的能量。例如对于单间或一房一厅，如果想要隔断出另一个房间，只需要在天花板上增加一

根窗帘滑轨，用一幅窗帘，就可以实现愿望。

窗帘轻隔断的方式还有别的用途。例如，使用柜子或搁板但又不想做柜门时，可以选择窗帘隔断的方式，既不浪费空间，又能够瞬间将凌乱的收纳物品隐藏起来。同时，窗帘图案本身又可以增加空间装饰。用于玄关柜隔断，将鞋子和衣物挂钩隐藏起来，也是窗帘隔断应用的一个经典方式。

## 神器 5

### 可移动柜子：来去自如

对于小空间而言，如果摆太多的家具，空间就会显得更加局促凌乱了。减少家具的使用，能够感觉更加宽敞，但同时也失去了空间的便利性。

利用可移动的家具就能完美解决这个问题。例如，带滑轮、可移动的柜子平常作为抽屉柜使用，可放在书桌、餐桌底下，需要使用时，将柜子拖出来即可。可移动的柜子还可以作为一张移动的小茶几，无论坐在哪里，都可以跟在身旁，用来放置茶水、零食等，增加生活的便利性。  
(新快)



■可移动柜子可作为移动边桌



■可伸缩的桌子可以轻松变大



■窗帘可以轻松隔出空间